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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Минтруд дал Роструду доступ к налоговой тайне для борьбы с нелегальной занятостью (07.03.2024) 

Ведомство утвердило перечень сведений (в т.ч. составляющих налоговую тайну), которые налоговики 
передают в межведомственные комиссии субъектов РФ по противодействию нелегальной занятости и в органы 
Роструда. 

В перечень вошла информация: 
- о работодателях, которые за каждый месяц отчетного квартала начислили выплаты, уменьшенные на 

величину базы по ГПД, в размере ниже МРОТ не менее чем 10 физлицам. При этом доля таких лиц - более 10% 
от общего числа работников; 

- о нелегальной занятости с указанием данных о работодателях по итогам налоговой проверки; 
- об организациях и ИП, работающих более чем с 10 самозанятыми, среднемесячный доход которых 

превышает 20 тыс. руб., а средняя длительность работы в этих организациях (у ИП) - более 3 месяцев. Данные 
берут за год; 

- о работодателях, у которых отклонение среднемесячной оплаты труда превышает 35% от среднего 
значения в субъекте РФ; 

- об организациях и ИП, применяющих ККТ. 
Новшества заработали 1 марта 2024 года. 
Документ: Приказ Минтруда России от 02.02.2024 N 40н 
Минфин: тот, кто не участвует в расчетах, не применяет ККТ за поставщика (07.03.2024) 

Если организация (в т.ч. агент или иное третье лицо) не участвует в расчетах, она не вправе применять 
ККТ за поставщика товаров (работ, услуг). 

Это связано с тем, что по Закону о ККТ использовать технику обязаны те, кто производит расчеты, в 
частности принимает деньги за товары (работы, услуги). В законе нет норм о том, что такую обязанность можно 
поручить третьим лицам. 

Применение ККТ и формирование кассового чека нельзя рассматривать как услуги, которые вправе 
оказывать любое лицо. 

Документ: Письмо Минфина России от 21.12.2023 N 30-01-15/124245 
ФНС хочет скорректировать новую форму декларации по НДПИ (07.03.2024) 

На общественное обсуждение выставили проект с изменениями в форме декларации, порядке ее 
заполнения и формате подачи. 

Раздел 3 планируют дополнить подразделом 3.2. В нем надо отражать сведения для определения 
показателя Ккг2023 и величины Ккг2024 при добыче газа горючего природного. Дополнения потребовались из-за 
корректировок в НК РФ с 1 января 2024 года. 

В декларации также заменят штрихкоды. 
Приказ вступит в силу через 2 месяца после опубликования. 
Напомним, недавно ФНС разъяснила, как заполнить декларации по НДПИ за январь и февраль 2024 года. 

За март 2024 года ее подают по обновленной форме. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
СФР пояснил, как исправить в форме ЕФС-1 ошибки в Ф.И.О. и СНИЛС работника (07.03.2024) 

Если организация укажет неверные сведения о сотруднике, в том числе Ф.И.О. или СНИЛС, ей об этом 
сообщат. На застрахованных лиц из уведомления об ошибке с кодом результата 30 нужно повторно 
сформировать и направить в фонд исправленные данные подраздела 1 раздела 1. 

Сведения о страховом стаже, а также о зарплате и об условиях занятости на этих лиц представляют с 
типом "Исходная". 

Отметим, обнаруженные СФР ошибки нужно исправить в течение 5 рабочих дней с даты получения 
уведомления. Как могут наказать на нарушение порядка и сроков подачи сведений о трудовой деятельности, 
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подскажет готовое решение. 
Документ: Письмо СФР от 28.02.2024 N 19-20/8533 
Налог на прибыль: Минфин считает, что долг исключенного из ЕГРЮЛ лица признают 

безнадежным (06.03.2024) 

Поскольку при исключении из ЕГРЮЛ обязательства прекращаются, как при ликвидации, дебиторскую 
задолженность организации перед налогоплательщиком признают безнадежным долгом. Ее отражают во 
внереализационных расходах. 

Сходные разъяснения ведомство давало в прошлом году. Отметим, в 2021 и 2019 годах оно считало 
иначе. 

Документ: Письмо Минфина России от 26.01.2024 N 03-03-06/1/6337 
Подтверждение ставки НДС 0% экспортерами: опубликованы формы реестров (05.03.2024) 

С I квартала 2024 года нулевую ставку НДС при экспорте товаров надо подтверждать электронными 
реестрами. Для этого ФНС утвердила: 

- реестр сведений из деклараций на товары (полных деклараций на товары), контрактов, договоров, 
предусмотренный пп. 1 п. 1, п. 2 ст. 165 НК РФ; 

- реестр сведений из деклараций на товары, транспортных, товаросопроводительных или иных 
документов, контрактов, договоров, предусмотренный пп. 2 п. 1, п. 2.1 ст. 165 НК РФ; 

- реестр сведений из деклараций на товары, контрактов, договоров, предусмотренный пп. 4 п. 1, п. 2 ст. 
165 НК РФ; 

- реестр сведений из деклараций на товары либо таможенных деклараций CN 23, предусмотренный пп. 5 
п. 1 ст. 165 НК РФ; 

- реестр сведений из деклараций на товары для экспресс-грузов, предусмотренный пп. 6 п. 1 ст. 165 НК 
РФ. 

Документ содержит также порядок заполнения форм и форматы их подачи. 
Прежние формы утратят силу. 
Приказ заработает с 1 июля 2024 года. 
Напомним, в январе ФНС направила рекомендуемые формы и форматы реестров. Налогоплательщики 

могут подтвердить ставку 0% по НДС в электронном виде вместе с декларацией за I квартал 2024 года. 
Документ: Приказ ФНС России от 26.12.2023 N ЕД-7-15/1003@ 
ФНС: контрольные соотношения для новой 6-НДФЛ (05.03.2024) 

К новой 6-НДФЛ надо применять контрольные соотношения показателей рекомендуемой формы. 
Налоговики также указали: 
- соотношение 1.13 (строка 140 раздела 2 = строка 160 раздела 2 + строка 170 раздела 2 - строка 180 

раздела 2 + строка 150 раздела 2 + строка 155 раздела 2 + строка 156 раздела 2) не применяют; 
- соотношение 1.11 - (строка 120 раздела 2 - строка 130 раздела 2) / 100 * строка 100 раздела 2 = строка 

140 раздела 2 (с учетом соотношения 1.15) - применяют с учетом соотношения 1.10 (строка 120 раздела 2 =, > 
строка 130 раздела 2); 

- если не выполняется соотношение 1.14 (строка 140 раздела 2 - строка 150 раздела 2 - строка 155 
раздела 2 - строка 156 раздела 2 >= строка 160 раздела 2 + строка 170 раздела 2 - строка 180 раздела 2), значит, 
завышена удержанная сумма налога. 

Напомним, из-за изменения сроков перечисления НДФЛ с 1 января 2024 года ФНС скорректировала новую 
форму НДФЛ. Поправки заработают 9 апреля. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.02.2024 N БС-4-11/2234@ 
Отзыв электронной доверенности: ФНС сообщила, что заявление по формату 5.01 будут принимать 

еще год (05.03.2024) 

С 1 марта 2024 года заявления об отзыве доверенности в виде электронного документа составляют по 
формату 5.02. Он позволяет отозвать как электронные доверенности по формату 5.01, так и новые, в т.ч. на 
одного уполномоченного представителя. 

Вместе с тем заявления в формате 5.01 налоговики будут принимать еще год (по 28 февраля 2025 года). С 
1 марта 2025 года формат 5.01 утратит силу. 

Напомним, если организация обязана сдавать декларации и расчеты в электронной форме, то у ее 
уполномоченного представителя с 1 марта 2024 года должна быть электронная доверенность с усиленной 
квалифицированной подписью доверителя. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.02.2024 N ЕА-4-26/2136@ 
Декларация по налогу на прибыль: налоговики представили новые коды доходов и расходов 

(05.03.2024) 

До внесения изменений в форму декларации и порядок ее заполнения нужно применять новые коды. 
Так, при заполнении листа 04 по реквизиту "Вид дохода" для доходов (облагаемых по ставке 13%), 

полученных российскими организациями - обладателями цифровых финансовых активов (ЦФА), ставят код 35. 
Его применяют в случае, если решение о выпуске таких ЦФА предусматривает выплату дохода в сумме, равной 
сумме дивидендов, полученных лицом, выпустившим такие ЦФА. Реквизит "Вид платежа (код)" в подразделе 1.3 
раздела 1 декларации в таком случае - 4. 
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Для заполнения Приложения 1 к декларации ФНС предусмотрела коды 630, 651, 623, 635, 636, 637. 
Например, коды 630 и 651 используют для доходов и расходов МХК. Код 623 - для расходов, учитываемых с 
коэффициентом 1,5 при формировании первоначальной стоимости ОС из перечня российского 
высокотехнологичного оборудования. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.02.2024 N СД-4-3/2274@ 
Суточные при разъездной работе и НДФЛ: Минфин пояснил, как определить дату дохода 

(05.03.2024) 

По НК РФ дата фактического получения дохода командированных в виде суточных - последний день 
месяца, в котором утвержден авансовый отчет по командировке. Однако суточные сотрудникам с разъездной 
работой не связаны с их нахождением в командировке. Поэтому дата получения доходов (в т.ч. суточных) таких 
работников - день выплаты дохода. 

Напомним, с этого года действует лимит необлагаемых НДФЛ суточных при разъездной работе - 700 руб. 
за день работы в РФ и 2 500 руб. - за границей. 

Документ: Письмо Минфина России от 07.02.2024 N 03-04-06/10296 
Фонд платил пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет уволенному - суд взыскал убытки с 

организации (05.03.2024) 

Фонд выплачивал физлицу пособие по уходу за ребенком с 28 апреля 2021 года по 12 августа 2022 года. 
При камеральной проверке он выяснил, что 10 февраля 2022 года сотрудника уволили. Сведений о прерывании 
отпуска по уходу за ребенком организация не подала. Фонд переплатил пособие. Он полагал, что организация 
ответственна за переплату. Только от нее он мог узнать о прекращении трудовых отношений. Фонд вынес 
решение о возмещении организацией излишних расходов. 

По мнению организации, за ущерб отвечает физлицо. Фонд мог вовремя узнать о недостоверности 
сведений и предотвратить выплаты, так как оба родителя получали пособие за период с 11 февраля по 12 
августа 2022 года. 

Суд поддержал фонд: 
- досрочное завершение отпуска по уходу за ребенком влечет прекращение выплаты пособия; 
- страхователь обязан не позднее 3 рабочих дней после выхода работника из отпуска по уходу за 

ребенком уведомить фонд о прекращении права на пособие; 
- узнав о подаче недостоверных сведений (документов) или их сокрытии, что повлияло на получение 

страхового обеспечения, страховщик вправе отказать в его выплате, принять решение о возмещении 
страхователем излишних расходов. 

Доводы организации, что убытки фонда возникли из-за неисполнения им своих обязанностей и неподачи 
сведений застрахованным, несостоятельны. Это не освобождает страхователя от ответственности за 
непредставление документов. Излишние суммы страхового обеспечения нельзя взыскать с застрахованного, 
кроме случаев счетной ошибки и недобросовестности получателя (подача документов с заведомо неверными 
сведениями, сокрытие данных, влияющих на получение и размер пособия, и др.). 

Документы: Постановление АС Северо-Западного округа от 31.01.2024 по делу N А56-35992/2023 
Как коммерческие организации выплачивают пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет 
Как бюджетные организации выплачивают пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет 
Праздник 8 марта: как отдыхаем и работаем (05.03.2024) 

В связи с Международным женским днем отдыхаем 3 дня подряд - с 8 по 10 марта. 
Перед праздником, в четверг, нужно отпустить сотрудников на час раньше. 
Как распределены выходные в 2024 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Интересные споры о работе в выходные и праздники за 2022 - 2023 годы собраны в обзоре. 
Документы: Как привлечь к работе в праздник 
Как бюджетной организации привлечь к работе в праздник 
Взносы на травматизм: суд может отменить высокий тариф при позднем подтверждении 

деятельности (04.03.2024) 

СФР назначил тариф исходя из высокого класса риска, так как страхователь подтвердил деятельность 
позже срока. Суды поддержали организацию. 

Они указали, что фонд может отнести деятельность страхователя к наивысшему классу риска. Однако это 
не санкция за нарушение сроков подачи документов, а мера, которая гарантирует обеспечение в случае, если 
страхователь не подтвердил основной вид деятельности. Суды пояснили, что виды деятельности из ЕГРЮЛ, 
которые не ведутся в реальности, не имеют экономического основания. Фонд должен пересмотреть решение о 
тарифе с учетом документов, которые страхователь представил позже. 

Тот же вывод АС Московского округа приводил и в другом похожем деле. 
Суды уже высказывали аналогичное мнение. 
Документы: Постановление АС Московского округа от 22.12.2023 N А40-128278/2023 
Постановление АС Московского округа от 25.12.2023 по делу N А40-125105/2023 
Блокировку счета суд счел незаконной - инспекция не доказала недобросовестность компании 

(04.03.2024) 
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После выездной проверки инспекция приняла обеспечительные меры. Она запретила отчуждать 
имущество без согласия налоговиков и приостановила операции по счетам. Основание - миграция общества в 
другой регион во время проверки, недобросовестность организации, снижение деловой активности, отчуждение 
имущества и др. 

Налогоплательщик обжаловал такое решение в части приостановки операций по счетам. Суды его 
защитили: инспекция не доказала, что есть основания для таких мер. Арбитры отметили: 

- цель обеспечительных мер - предотвратить возможную недобросовестность налогоплательщика после 
решения по проверке; 

- НК РФ не позволяет налоговикам произвольно применять такие меры. 
Довод о фиктивной смене места регистрации суд отклонил. Организация в период проверки и после нее 

работала в 2 субъектах РФ. Это оправдано экономически. После миграции общество не продало имущество по 
старому адресу, контракты исполняло. Инспекция не подтвердила, что организация переезжала многократно. 

Незаконное заявление вычетов и завышение расходов из-за фиктивного документооборота не доказывают 
недобросовестность, так как общество оспаривает решение по проверке. 

Отчуждение транспорта тоже не основание для обеспечительных мер. Проверка длилась 2 года. За это 
время продали 2 машины, что было продиктовано деловой целью. 

То, что стоимость активов снизилась на 8,5%, не говорит о существенном уменьшении имущества или 
ухудшении имущественного положения общества. Вывод налоговиков, что организация не сможет погасить долг, 
необоснованный. У нее достаточно для этого запасов, материальных и внеоборотных активов по данным 
отчетности. Судьи посчитали, что инспекция должна была принять обеспечительные меры по этому имуществу, 
а не приостанавливать операции по счетам. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 11.12.2023 по делу N А36-6505/2022 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 

Уведомление о начале деятельности: правительство сократит список работ и услуг с 31 мая 2024 
года (07.03.2024) 

Из перечня работ и услуг в рамках отдельных видов бизнеса, о начале ведения которых надо уведомить 
контрольный орган, исключат в том числе: 

- пошив обуви по индивидуальному заказу, а также ее ремонт, растяжку и окраску; 
- ремонт и техобслуживание бытовых машин, приборов и радиоэлектронной аппаратуры, изготовление 

металлоизделий; 
- ремонт компьютеров и коммуникационного оборудования; 
- услуги в области фотографии; 
- распиловку и строгание древесины; 
- производство деревянной тары; 
- услуги туроператоров и турагентств; 
- изготовление электрической распределительной и регулирующей аппаратуры; 
- производство инструментов и приборов для измерения, тестирования и навигации. 
Вступят в силу и другие изменения. Многие из них нужны, чтобы привести правительственные правила в 

соответствие с законодательными поправками. По ним с 1 апреля 2024 года известить орган госконтроля (если 
это не орган ФСБ или разведки) о начале бизнеса компания или ИП сможет только через Госуслуги либо 
сходные региональные порталы. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 28.02.2024 N 219 
ВС РФ напомнил: если суд признал право на самострой, разрешение на ввод в эксплуатацию не 

нужно (07.03.2024) 

Суд признал право собственности компании на здание, площадь которого ранее самовольно увеличило 
другое лицо. Решение вступило в силу. Затем компанию оштрафовали за использование объекта без 
разрешения на ввод в эксплуатацию и обязали устранить нарушение. 

ВС РФ напомнил позицию своего Пленума: после того, как судебный акт о признании права собственности 
на самовольную постройку вступил в силу, владелец объекта вправе его использовать. При этом получать 
разрешение на ввод в эксплуатацию не нужно. 

Таким образом, штраф и предписание незаконны. 
Документ: Определение ВС РФ от 22.02.2024 N 305-ЭС23-21329 
Проведение ЦБ РФ проверок эмитентов и участников корпоративных отношений: что изменится с 

11 марта (06.03.2024) 

Центробанк опубликовал новые правила проверок того, соблюдают ли эмитенты нормы об АО и ценных 
бумагах. Документ касается также контроля и надзора в сфере корпоративных отношений в АО. Действующее 
указание о проверках утратит силу с 11 марта 2024 года. Рассмотрим ряд изменений. 

Комплексных дистанционных проверок больше не будет. 
Новый документ не упоминает обязанность эмитента при любой выездной проверке предоставлять по 

требованию руководителя рабочей группы доступ спецпредставителей ЦБ РФ в помещения других юрлиц. Речь 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100051
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100052
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100039
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=453770
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100040
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100053
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100063
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100064
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100066
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100071
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100084
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100087
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ACN&n=152961&dst=100052
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=439180&dst=100161
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PGU&n=9&dst=100345
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=471193&dst=100082
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=453177
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=471193&dst=100082
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=801138&dst=100031
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=801138&dst=100032
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=801138&dst=100031
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=471001
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=191082
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=471001&dst=100140
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=191082&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=471001&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=191082&dst=100095
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=191082&dst=100067


 

 

  - 5 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

идет об организациях, которые эмитент привлек для исполнения договорных обязательств, и о компаниях, в 
которых находятся его программно-аппаратные средства. 

Выездную проверку деятельности эмитента будут проводить в течение не более 3 месяцев. Конкретный 
срок, который укажут в поручении провести мероприятие, смогут продлить еще максимум на 3 месяца, если есть 
хотя бы одно из таких оснований: 

- в ходе данной проверки выявили сведения, которые нужно дополнительно анализировать. Из-за этого 
завершить ее вовремя невозможно; 

- эмитент в срок не исполнил требование представить информацию и документы рабочей группе; 
- по итогу изучения документов понадобилось получить дополнительные. 
Сейчас предельный срок указанной выездной проверки тоже 3 месяца. Однако он включает возможные 

продления. 
Акт любой выездной проверки станут составлять в 3 экземплярах. Пока отчет о выездной проверке на 

общем собрании акционеров оформляют в 1 экземпляре. 
Есть и другие новшества. 
Документ: Инструкция Банка России от 02.10.2023 N 210-И 
С 1 марта 2024 года запрещен экспорт бензина, но с 22 марта разрешен вывоз дизеля (05.03.2024) 

Правительство запретило экспорт товарных бензинов с кодами 2710 12 411 0 - 2710 12 59 0 по ТН ВЭД 
ЕАЭС. Это касается в том числе продукции, которую закупили на биржевых торгах. 

Мера действует с 1 марта до 31 августа 2024 года включительно. Она не затрагивает, например, товары 
для вывоза в рамках международных транзитных перевозок, которые начинаются и заканчиваются вне России. 

С 22 марта 2024 года снимут действующий запрет на вывоз дизтоплива с кодами 2710 19 422 0 - 2710 19 
425 0 по ТН ВЭД ЕАЭС. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 29.02.2024 N 243 
Международные грузоперевозки: резервировать проезд по-прежнему нужно через сайт 

Росгранстроя (05.03.2024) 

Правительство перенесло на 1 сентября обязанность использовать ГИС электронных перевозочных 
документов или Госуслуги вместо личного кабинета на сайте Росгранстроя. 

Резервировать дату и время нужно для проезда через пограничные пункты Бугристое, Забайкальск и 
Чернышевское. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 01.03.2024 N 248 
Закон о краткосрочных полисах ОСАГО вступил в силу 2 марта (05.03.2024) 

Поправки к закону об ОСАГО предусматривают возможность заключить договор на срок от 1 дня до 3 
месяцев на общих основаниях. 

Договор заработает через 3 дня после подачи страховщику документов, если стороны не согласуют более 
короткий срок. 

Страховщики устанавливают понижающие коэффициенты в зависимости от срока действия договора, 
отражают их в методике расчета тарифов и размещают на своем сайте. 

Срок действия договора ОСАГО (как обычного, так и краткосрочного) изменить нельзя. 
Документ: Федеральный закон от 04.08.2023 N 455-ФЗ 
Табачное регулирование: правительство утвердило правила госконтроля (05.03.2024) 

В новом положении установлены правила контроля за производством и оборотом табачной, 
никотинсодержащей продукции и сырья для них. 

В предмет контроля не входит соблюдение требований к розничной продаже (включая нормы о защите 
прав потребителей), а также санитарно-эпидемиологических правил. 

Проверки проводят Росалкогольтабакконтроль и его территориальные органы. Объектами контроля 
выступают: 

- деятельность контролируемых лиц и ее результаты (в т.ч. продукция и сырье); 
- производственные и складские помещения; 
- основное технологическое оборудование. 
Ведомство относит каждый объект к одной из 4 категорий риска: значительный, средний, умеренный, 

низкий риск. Правила категорирования установлены в приложении N 1 к положению. 
Положение также устанавливает нормы: 
- о профилактике рисков причинения вреда (присвоение репутационного статуса, снижение категории 

риска и т.д.); 
- порядке проведения контрольных мероприятий; 
- досудебном обжаловании решений должностных лиц. 
Положение действует с 1 марта. Есть небольшое исключение в части расчета баллов для присвоения 

категории риска. Оно вступает в силу 1 апреля. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 01.03.2024 N 249 
Алкоголь в магазинах выборочно проверят на качество (05.03.2024) 

С 9 марта Росалкогольтабакконтроль получит право выборочно проверять алкогольную продукцию в 
рознице. Критерии для выбора продукции определят Минфин и Минэкономразвития. 
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Количество проверок будет ограничено. Так, один торговый объект проконтролируют не более 1 раза в 
течение календарного месяца. 

Алкоголь отправят на экспертизу. Если установят нарушения требований в зоне ответственности 
Росалкогольтабакконтроля, проверят производителей, импортеров или других лиц, участвовавших в обороте 
(кроме розничных продавцов). Для таких мероприятий потребуется согласование прокуратуры. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 29.02.2024 N 240 
Услуги по обороту криптовалют лучше не предлагать - ЦБ РФ дал рекомендацию поднадзорным 

финкомпаниям (05.03.2024) 

Регулятор советует кредитным организациям и некредитным финансовым организациям не публиковать 
рекламные и другие сведения об услугах, которые связаны с оборотом цифровых валют. Операции с такими 
активами и с финансовыми инструментами, которые с ними связаны, влекут риски вовлечения клиентов 
финкомпаний в незаконную деятельность и т.д. Об этом Центробанк предупреждал не раз. 

Отметим, рекомендация ЦБ РФ касается, по сути, криптовалют. Цифровой рубль к ним не относится. 
Документ: Информационное письмо Банка России от 29.02.2024 N ИН-08-12/1 
Монопольно высокие и низкие цены: проект об их отвязке от мировых индикаторов прошел первое 

чтение (04.03.2024) 

Согласно поправкам при определении монопольно высокой цены товара учитывать биржевые и 
внебиржевые индикаторы цен на мировых рынках аналогичной продукции необязательно (пп. "б" п. 2 ст. 1 
проекта). Сейчас это необходимость. 

Зарубежные товарные рынки перестанут влиять и на определение монопольно низкой цены (п. 3 ст. 1 
проекта). 

Есть и другие изменения. 
По словам авторов инициативы, сейчас цены в ряде случаев основаны на иностранных индикаторах без 

учета экономической ситуации в РФ. Из-за этого происходит необоснованное подорожание продукции. 
Документ: Проект Федерального закона N 409891-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/409891-8) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Суды: за счет ОМС нельзя выплачивать матпомощь по локальному акту (07.03.2024) 

ВС РФ не стал пересматривать выводы кассации, которая согласилась с проверяющими: матпомощь 
сотрудникам в случаях рождения ребенка, смерти родственника и т.д. - нецелевой расход средств ОМС. 

Суды отметили, что такие выплаты, которые перечисляли по локальному акту, не связаны с трудовой 
функцией и относятся к соцгарантиям. Их нельзя считать оплатой труда. 

По региональным актам медорганизации могли устанавливать выплату матпомощи за счет экономии 
фонда оплаты труда. Однако в тарифных соглашениях на оплату медпомощи и в территориальной программе 
ОМС этих выплат не было. 

Суды также отклонили довод медучреждения о том, что спорные суммы учитывали по КВР 111 и КОСГУ 
211. Порядок отражения выплат не основание отнести матпомощь к зарплате. 

ВС РФ и ранее отказывался пересматривать подобный подход судов. 
Документ: Определение ВС РФ от 05.02.2024 N 306-ЭС23-20466 
СФР пояснил, как исправить в форме ЕФС-1 ошибки в Ф.И.О. и СНИЛС работника (07.03.2024) 

Если организация укажет неверные сведения о сотруднике, в том числе Ф.И.О. или СНИЛС, ей об этом 
сообщат. На застрахованных лиц из уведомления об ошибке с кодом результата 30 нужно повторно 
сформировать и направить в фонд исправленные данные подраздела 1 раздела 1. 

Сведения о страховом стаже, а также о зарплате и об условиях занятости на этих лиц представляют с 
типом "Исходная". 

Отметим, обнаруженные СФР ошибки нужно исправить в течение 5 рабочих дней с даты получения 
уведомления. Как могут наказать на нарушение порядка и сроков подачи сведений о трудовой деятельности, 
подскажет готовое решение. 

Документ: Письмо СФР от 28.02.2024 N 19-20/8533 
Налог на прибыль: Минфин считает, что долг исключенного из ЕГРЮЛ лица признают 

безнадежным (06.03.2024) 

Поскольку при исключении из ЕГРЮЛ обязательства прекращаются, как при ликвидации, дебиторскую 
задолженность организации перед налогоплательщиком признают безнадежным долгом. Ее отражают во 
внереализационных расходах. 

Сходные разъяснения ведомство давало в прошлом году. Отметим, в 2021 и 2019 годах оно считало 
иначе. 

Документ: Письмо Минфина России от 26.01.2024 N 03-03-06/1/6337 
Казначейство утвердило порядок получения и хранения доверенностей в информсистемах 

(05.03.2024) 

Если представитель действует от имени госорганов, местных властей или их подведомственных 
учреждений, его электронную доверенность не надо включать в пакет направляемых в Казначейство 
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электронных документов. Доверенности представляют: 
- из информсистем, где Казначейство выступает оператором; 
- информсистем иных федеральных госорганов, с которыми у Казначейства есть соглашение. 
Поступление доверенности автоматически подтверждается в личном кабинете пользователя. Хранить ее 

будут в этих же системах. 
Порядок действует с 10 марта 2024 года до 1 марта 2028 года. 
Документ: Приказ Казначейства России от 28.12.2023 N 26н 
Формы обоснований смет для федеральных казенных учреждений: поправки уже на регистрации в 

Минюсте (05.03.2024) 

Для федеральных органов и казенных учреждений добавляют 6 новых форм обоснований и расчетов 
плановых сметных показателей, в том числе (п. 4 изменений): 

- на объединенную субсидию для юрлиц, кроме учреждений, госкорпораций и публично-правовых 
компаний (приложение 223 к приказу); 

- субсидии субъектам РФ на модернизацию учреждений службы крови и сокращение вододефицитов 
(приложения 227 и 228 к приказу). 

В 24 формы обоснований вносят небольшие правки (п. 3 изменений). Например, в раздел 2 обоснования 
плановых сметных показателей на иные выплаты персоналу добавляют строки, где нужно выделять индексацию 
на 1 января. 

Также исключают 3 формы обоснований показателей (п. 2 изменений): 
- на субвенции по выплате в связи с рождением ребенка; 
- субсидии для софинансирование расходов регионов на телекоммуникационную инфраструктуру 

судебных участков мировых судей; 
- субсидии на софинансирование расходов по ежемесячной выплате на детей от 3 до 7 лет. 
Документ: Приказ Минфина России от 22.02.2024 N 15н 
ФНС: контрольные соотношения для новой 6-НДФЛ (05.03.2024) 

К новой 6-НДФЛ надо применять контрольные соотношения показателей рекомендуемой формы. 
Налоговики также указали: 
- соотношение 1.13 (строка 140 раздела 2 = строка 160 раздела 2 + строка 170 раздела 2 - строка 180 

раздела 2 + строка 150 раздела 2 + строка 155 раздела 2 + строка 156 раздела 2) не применяют; 
- соотношение 1.11 - (строка 120 раздела 2 - строка 130 раздела 2) / 100 * строка 100 раздела 2 = строка 

140 раздела 2 (с учетом соотношения 1.15) - применяют с учетом соотношения 1.10 (строка 120 раздела 2 =, > 
строка 130 раздела 2); 

- если не выполняется соотношение 1.14 (строка 140 раздела 2 - строка 150 раздела 2 - строка 155 
раздела 2 - строка 156 раздела 2 >= строка 160 раздела 2 + строка 170 раздела 2 - строка 180 раздела 2), значит, 
завышена удержанная сумма налога. 

Напомним, из-за изменения сроков перечисления НДФЛ с 1 января 2024 года ФНС скорректировала новую 
форму НДФЛ. Поправки заработают 9 апреля. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.02.2024 N БС-4-11/2234@ 
Отзыв электронной доверенности: ФНС сообщила, что заявление по формату 5.01 будут принимать 

еще год (05.03.2024) 

С 1 марта 2024 года заявления об отзыве доверенности в виде электронного документа составляют по 
формату 5.02. Он позволяет отозвать как электронные доверенности по формату 5.01, так и новые, в т.ч. на 
одного уполномоченного представителя. 

Вместе с тем заявления в формате 5.01 налоговики будут принимать еще год (по 28 февраля 2025 года). С 
1 марта 2025 года формат 5.01 утратит силу. 

Напомним, если организация обязана сдавать декларации и расчеты в электронной форме, то у ее 
уполномоченного представителя с 1 марта 2024 года должна быть электронная доверенность с усиленной 
квалифицированной подписью доверителя. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.02.2024 N ЕА-4-26/2136@ 
Фонд платил пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет уволенному - суд взыскал убытки с 

организации (05.03.2024) 

Фонд выплачивал физлицу пособие по уходу за ребенком с 28 апреля 2021 года по 12 августа 2022 года. 
При камеральной проверке он выяснил, что 10 февраля 2022 года сотрудника уволили. Сведений о прерывании 
отпуска по уходу за ребенком организация не подала. Фонд переплатил пособие. Он полагал, что организация 
ответственна за переплату. Только от нее он мог узнать о прекращении трудовых отношений. Фонд вынес 
решение о возмещении организацией излишних расходов. 

По мнению организации, за ущерб отвечает физлицо. Фонд мог вовремя узнать о недостоверности 
сведений и предотвратить выплаты, так как оба родителя получали пособие за период с 11 февраля по 12 
августа 2022 года. 

Суд поддержал фонд: 
- досрочное завершение отпуска по уходу за ребенком влечет прекращение выплаты пособия; 
- страхователь обязан не позднее 3 рабочих дней после выхода работника из отпуска по уходу за 
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ребенком уведомить фонд о прекращении права на пособие; 
- узнав о подаче недостоверных сведений (документов) или их сокрытии, что повлияло на получение 

страхового обеспечения, страховщик вправе отказать в его выплате, принять решение о возмещении 
страхователем излишних расходов. 

Доводы организации, что убытки фонда возникли из-за неисполнения им своих обязанностей и неподачи 
сведений застрахованным, несостоятельны. Это не освобождает страхователя от ответственности за 
непредставление документов. Излишние суммы страхового обеспечения нельзя взыскать с застрахованного, 
кроме случаев счетной ошибки и недобросовестности получателя (подача документов с заведомо неверными 
сведениями, сокрытие данных, влияющих на получение и размер пособия, и др.). 

Документы: Постановление АС Северо-Западного округа от 31.01.2024 по делу N А56-35992/2023 
Как коммерческие организации выплачивают пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет 
Как бюджетные организации выплачивают пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет 
Праздник 8 марта: как отдыхаем и работаем (05.03.2024) 

В связи с Международным женским днем отдыхаем 3 дня подряд - с 8 по 10 марта. 
Перед праздником, в четверг, нужно отпустить сотрудников на час раньше. 
Как распределены выходные в 2024 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Интересные споры о работе в выходные и праздники за 2022 - 2023 годы собраны в обзоре. 
Документы: Как привлечь к работе в праздник 
Как бюджетной организации привлечь к работе в праздник 
Служащий сдал неполные сведения о доходах и хотел уволиться сам - суд поддержал увольнение 

по статье (04.03.2024) 

Из-за недостоверных и неполных данных в справке о доходах госслужащего решили уволить в связи с 
утратой доверия. В день издания приказа об увольнении чиновник открыл больничный. Наниматель в приказе 
сделал оговорку о том, что контракт должен быть расторгнут после больничного. Не выходя с него, служащий 
подал заявление на увольнение по собственному желанию. После окончания нетрудоспособности (более 20 
дней) его уволили, как и планировали, в связи с утратой доверия. 

Чиновник посчитал, что при наличии заявления об увольнении по собственному желанию его не могли 
уволить позже двухнедельного срока. Однако суд не нашел нарушений в действиях нанимателя. Основания для 
увольнения в связи с утратой доверия появились раньше, чем было подано заявление по собственному 
желанию. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 11.01.2024 N 88-674/2024 
Взносы на травматизм: суд может отменить высокий тариф при позднем подтверждении 

деятельности (04.03.2024) 

СФР назначил тариф исходя из высокого класса риска, так как страхователь подтвердил деятельность 
позже срока. Суды поддержали организацию. 

Они указали, что фонд может отнести деятельность страхователя к наивысшему классу риска. Однако это 
не санкция за нарушение сроков подачи документов, а мера, которая гарантирует обеспечение в случае, если 
страхователь не подтвердил основной вид деятельности. Суды пояснили, что виды деятельности из ЕГРЮЛ, 
которые не ведутся в реальности, не имеют экономического основания. Фонд должен пересмотреть решение о 
тарифе с учетом документов, которые страхователь представил позже. 

Тот же вывод АС Московского округа приводил и в другом похожем деле. 
Суды уже высказывали аналогичное мнение. 
Документы: Постановление АС Московского округа от 22.12.2023 N А40-128278/2023 
Постановление АС Московского округа от 25.12.2023 по делу N А40-125105/2023 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 26.01.2024 N 246 
"О внесении изменений в Устав города Кемерово" 
К вопросам городского значения отнесено осуществление выявления объектов накопленного вреда 

окружающей среде и организация ликвидации такого вреда. 
Дополнены полномочия органов местного самоуправления в сфере международных и 

внешнеэкономических связей: проведение встреч, консультаций и иных мероприятий в сфере международных и 
внешнеэкономических связей с представителями государственно-территориальных, административно-
территориальных и муниципальных образований иностранных государств; заключение соглашений об 
осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления с органами 
местного самоуправления иностранных государств; участие в деятельности международных организаций в 
сфере межмуниципального сотрудничества в рамках полномочий органов, созданных специально для этой цели; 
участие в разработке и реализации проектов международных программ межмуниципального сотрудничества; 
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иные полномочия в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления в 
соответствии с международными договорами Российской Федерации, федеральными законами, иными 
нормативными правовыми актами Российской Федерации и законами Кемеровской области - Кузбасса. 

Дополнены полномочия администрации города: осуществляет полномочия в сфере водоснабжения и 
водоотведения, предусмотренные Федеральным законом "О водоснабжении и водоотведении"; разрабатывает 
программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, программы комплексного развития 
транспортной инфраструктуры города, программы комплексного развития социальной инфраструктуры города, 
требования к которым устанавливаются Правительством Российской Федерации; организует профессиональное 
образование и дополнительное профессиональное образование выборных должностных лиц местного 
самоуправления, муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, организует подготовку 
кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об 
образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе. 

Установлено, что понимается под обнародованием соглашения между органами местного 
самоуправления. 

Уточнены права и гарантии осуществления полномочий депутата городского Совета и Главы города, 
случаи досрочного прекращения их полномочий; введены нормы, устанавливающие основания для удаления 
Главы города в отставку; установлены гарантии осуществления полномочий для председателя, его заместителя, 
аудиторов контрольно-счетной палаты. 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 28.02.2024 N 19-пг 
"О повышении размеров месячных окладов и денежного содержания лиц, замещающих государственные 
должности Кемеровской области - Кузбасса, размеров должностных окладов и окладов за классный чин 
государственных гражданских служащих Кемеровской области - Кузбасса, а также должностных окладов 
работников органов государственной власти Кемеровской области - Кузбасса, иных государственных 
органов Кемеровской области - Кузбасса, не являющихся государственными гражданскими служащими" 
С 01.03.2024 повышены в 1,077 раза: размеры месячных окладов лиц, замещающих государственные 

должности Кемеровской области - Кузбасса, установленные статьей 2 Закона Кемеровской области от 08.02.2006 
N 25-ОЗ "О денежном вознаграждении лиц, замещающих государственные должности Кемеровской области - 
Кузбасса", размеры должностных окладов лиц, замещающих должности государственной гражданской службы 
Кемеровской области - Кузбасса, установленные приложением 1 к Закону Кемеровской области от 28.04.2006 N 
57-ОЗ "Об оплате труда в органах государственной власти Кемеровской области - Кузбасса, иных 
государственных органах Кемеровской области - Кузбасса", размеры должностных окладов работников органов 
государственной власти Кемеровской области - Кузбасса, иных государственных органов Кемеровской области - 
Кузбасса, не являющихся государственными гражданскими служащими, установленные приложением 3 к Закону 
Кемеровской области от 28.04.2006 N 57-ОЗ "Об оплате труда в органах государственной власти Кемеровской 
области - Кузбасса, иных государственных органах Кемеровской области - Кузбасса", размеры окладов за 
классный чин государственных гражданских служащих Кемеровской области - Кузбасса, установленные 
приложением 2 к Закону Кемеровской области от 28.04.2006 N 57-ОЗ "Об оплате труда в органах 
государственной власти Кемеровской области - Кузбасса, иных государственных органах Кемеровской области - 
Кузбасса"; размеры денежного содержания лиц, замещающих государственные должности Кемеровской области 
- Кузбасса, установленные статьей 3 Закона Кемеровской области от 08.02.2006 N 25-ОЗ "О денежном 
вознаграждении лиц, замещающих государственные должности Кемеровской области - Кузбасса". 

 
Приказ Минтруда Кузбасса от 26.02.2024 N 31 
"Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности 
государственных казенных учреждений, подведомственных Министерству труда и занятости населения 
Кузбасса, и об использовании закрепленного за ними государственного имущества" 
Отчетным периодом является календарный год - с 1 января по 31 декабря включительно. Отчет 

составляется ГКУ по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным, в валюте Российской Федерации (в 
части показателей в денежном выражении). 

Отчет подписывается руководителем государственного казенного учреждения и направляется в 
Министерство труда и занятости населения Кузбасса ежегодно в срок не позднее 15 февраля года, следующего 
за отчетным, или первого рабочего дня, следующего за указанной датой. Министерство рассматривает Отчет в 
течение 3 (трех) рабочих дней со дня его представления в Министерство. Установлены основания для возврата 
Отчета на доработку: установление факта недостоверности представленной ГКУ информации, включаемой в 
Отчет и представление ГКУ включаемой в Отчет информации не в полном объеме. ГКУ в течение 3 (трех) 
рабочих дней со дня получения требования производит доработку Отчета, повторно утверждает его и 
направляет в Министерство на рассмотрение. Согласованный Отчет ГКУ размещает на официальном сайте в 
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" www.bus.gov.ru в срок до 1 марта года, следующего за 
отчетным. 
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ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 01.03.2024 N 90 
"Об увеличении фондов оплаты труда работников государственных учреждений Кемеровской области - 
Кузбасса" 
С 01.03.2024 на 7,7 процента увеличены фонды оплаты труда работников государственных учреждений 

Кемеровской области - Кузбасса. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 06.03.2024 N 14-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О мерах социальной поддержки многодетных семей 
в Кемеровской области" и статью 2 Закона Кемеровской области "О наделении органов местного 
самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере социальной поддержки и 
социального обслуживания населения" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 05.03.2024) 
Установлено, что мера социальной поддержки предусматривает компенсацию расходов на оплату жилых 

помещений в размере 30 процентов для многодетных семей. Установлено, что меры поддержки 
предоставляются до достижения старшим ребенком такой семьи возраста 18 лет или возраста 23 лет при 
условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме 
обучения. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 04.03.2024 N 620 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 04.06.2010 N 53 "Об 
утверждении порядка предоставления социальной поддержки детям, обучающимся в муниципальных 
общеобразовательных учреждениях города Кемерово" 
Установлено, что для предоставления льготного питания категориям детей, перечисленным в пункте 2.6 

решения Кемеровского городского Совета народных депутатов от 28.05.2010 N 361, родители (законные 
представители) обучающихся предоставляют в муниципальное общеобразовательное учреждение, справку о 
ежемесячном пособии с единого портала государственных услуг, подтверждающую категорию ребенка. Если 
справка с ЕГПУ не содержит сведения о сроках установления категории, справка с ЕПГУ предоставляется в 
муниципальное общеобразовательное учреждение родителями (законными представителями) обучающегося 
ежемесячно. Мера социальной поддержки предоставляется обучающемуся со дня, следующего за днем 
представления родителем (законным представителем) обучающегося справки с ЕГПУ. 
 

БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.03.2024 N 13-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О системе профилактики безнадзорности и 
правонарушений несовершеннолетних в Кемеровской области" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.02.2024) 
Уточнен порядок уведомления родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с 

участием детей, и (или) органов внутренних дел и порядок доставления детей родителям (лицам, их 
заменяющим), лицам, осуществляющим мероприятия с участием детей, или в специализированные учреждения 
для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, в случае обнаружения ребенка, 
находящегося в ночное время в общественных местах, а также в местах, предназначенных для использования в 
сфере развлечения, досуга, торговли. 

 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Суды поддержали госзаказчика в споре о неверном содержании итогового протокола закупки 

(07.03.2024) 

Участника электронного аукциона на ремонт автодороги отстранили за несоответствие доптребованиям. 
Он оспорил решение и сообщил контролерам, что в итоговом протоколе не отразили конкретную причину 
отклонения заявки. 

УФАС признало жалобу частично обоснованной. В протоколе не уточнили, почему документы участника не 
отвечали условиям закупки. По Закону N 44-ФЗ он вправе это знать. 

Суды с контролерами не согласились: 
- Закон N 44-ФЗ не обязывает перечислять в протоколе документы, которых не было у участника. Заказчик 

указал всю обязательную информацию; 
- в электронных процедурах протокол формируют с помощью функционала площадки. Заказчик выбирает 
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причину отклонения из выпадающего списка, а не описывает ее вручную. Участник может узнать подробности 
через запрос разъяснений. 

К сходным выводам приходил и 7-й ААС. 
Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 28.02.2024 по делу N А45-10909/2023 
У госзаказчика отпала потребность в товаре - контрагент взыскал часть денег за невыбранную 

продукцию (05.03.2024) 

Стороны заключили контракт на поставку рассады цветов, который следовало исполнять по заявкам. 
Заказчик выбрал продукцию частично, в остальном товаре потребность отпала. 

От предложения расторгнуть сделку по согласию контрагент отказался. В суде он потребовал взыскать, в 
частности: 

- деньги за оставшийся товар, который заранее подготовил к передаче; 
- штраф за уклонение заказчика от подачи заявок на поставку продукции. 
Суды частично удовлетворили иск: 
- из-за безосновательного отказа заказчика от исполнения обязательств контрагент понес убытки в 

размере стоимости предполагаемого к поставке товара; 
- экспертиза установила, что размер убытков из-за неполной выборки меньше заявленного. Возместить 

можно только реальный ущерб - стоимость партии рассады, которая испортилась; 
- штраф за уклонение от подачи заявок с заказчика взыскать нельзя. В контракте нет обязанности 

направлять заявки на весь товар. В нем есть лишь условие о сроке, не позднее которого следует подать заявку 
на поставку. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 20.02.2024 по делу N А57-21510/2022 
Кассация: для строительной госзакупки с доптребованиями подойдут акты приемки в любой 

форме (04.03.2024) 

В извещении о строительной закупке установили доптребования к опыту на линейном объекте. Участник 
подтвердил квалификацию в том числе договором, КС-2, КС-3 и актом о завершении работ. 

Заказчик отклонил заявку за неполный комплект документов. В нем не было актов приемки законченного 
строительством объекта, которые названы в постановлении о доптребованиях. Речь идет, в частности, о КС-11 и 
КС-14. 

Контролеры и суды заказчика не поддержали: 
- при исполнении договора, который представил участник, составляли лишь КС-2, КС-3 и акт о завершении 

работ. Все документы приложили к заявке; 
- применять формы КС-11 и КС-14 не обязательно. Стороны договорились, что не будут их составлять; 
- постановление о доптребованиях называет только возможные варианты актов приемки. Этот перечень 

не закрытый. 
Отметим, в практике есть и другое мнение. 
Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 22.02.2024 по делу N А45-24501/2022 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
СФР пояснил, как исправить в форме ЕФС-1 ошибки в Ф.И.О. и СНИЛС работника (07.03.2024) 

Если организация укажет неверные сведения о сотруднике, в том числе Ф.И.О. или СНИЛС, ей об этом 
сообщат. На застрахованных лиц из уведомления об ошибке с кодом результата 30 нужно повторно 
сформировать и направить в фонд исправленные данные подраздела 1 раздела 1. 

Сведения о страховом стаже, а также о зарплате и об условиях занятости на этих лиц представляют с 
типом "Исходная". 

Отметим, обнаруженные СФР ошибки нужно исправить в течение 5 рабочих дней с даты получения 
уведомления. Как могут наказать на нарушение порядка и сроков подачи сведений о трудовой деятельности, 
подскажет готовое решение. 

Документ: Письмо СФР от 28.02.2024 N 19-20/8533 
Праздник 8 марта: как отдыхаем и работаем (05.03.2024) 

В связи с Международным женским днем отдыхаем 3 дня подряд - с 8 по 10 марта. 
Перед праздником, в четверг, нужно отпустить сотрудников на час раньше. 
Как распределены выходные в 2024 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Интересные споры о работе в выходные и праздники за 2022 - 2023 годы собраны в обзоре. 
Документы: Как привлечь к работе в праздник 
Как бюджетной организации привлечь к работе в праздник 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Минздрав напомнил о праве пациента на выбор клиники при направлении на КТ (07.03.2024) 

Пациент может согласовать с врачом направление на КТ в медорганизацию, которую он выбрал. Если 
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частная клиника оказывает услуги по ОМС и их перечень включает КТ, то исследование проведут по ОМС. 
Тот же вывод можно сделать про направление на рентген, МРТ и др. 
Напомним, в прошлом году пациент не смог оспорить п. 14 правил рентген-диагностики, который 

обязывает врача указать в направлении на исследование конкретную организацию. ВС РФ пришел к выводу, что 
правила не ограничивают право пациента на выбор клиники. 

Документ: Письмо Минздрава России от 19.12.2023 N 17-1/3121319-63756 
Суды: за счет ОМС нельзя выплачивать матпомощь по локальному акту (07.03.2024) 

ВС РФ не стал пересматривать выводы кассации, которая согласилась с проверяющими: матпомощь 
сотрудникам в случаях рождения ребенка, смерти родственника и т.д. - нецелевой расход средств ОМС. 

Суды отметили, что такие выплаты, которые перечисляли по локальному акту, не связаны с трудовой 
функцией и относятся к соцгарантиям. Их нельзя считать оплатой труда. 

По региональным актам медорганизации могли устанавливать выплату матпомощи за счет экономии 
фонда оплаты труда. Однако в тарифных соглашениях на оплату медпомощи и в территориальной программе 
ОМС этих выплат не было. 

Суды также отклонили довод медучреждения о том, что спорные суммы учитывали по КВР 111 и КОСГУ 
211. Порядок отражения выплат не основание отнести матпомощь к зарплате. 

ВС РФ и ранее отказывался пересматривать подобный подход судов. 
Документ: Определение ВС РФ от 05.02.2024 N 306-ЭС23-20466 
Минздрав пояснил, что медикам не нужно оформлять медкнижки и проходить гигиеническую 

подготовку (06.03.2024) 

Медкнижки нужны работникам, которые выполняют определенные виды работ, в т.ч. по воспитанию и 
обучению детей, коммунальному и бытовому обслуживанию. Медработники в этот перечень не входят, поэтому 
им не оформляют медкнижки по итогам предварительных и периодических медосмотров. 

Проходить гигиеническую профподготовку и аттестацию медикам тоже не надо. 
Напомним, Минздрав направил рекомендации по составу сведений о результатах медосмотров для 

электронных медкнижек. 
Документ: Письмо Минздрава России от 01.02.2024 N 30-4/3008732-1194 
Больница не смогла оспорить штрафы за нарушения, которые не связаны с качеством медпомощи 

(05.03.2024) 

Страховая компания оштрафовала клинику за необоснованную госпитализацию и включение в счет 
медуслуг, которых нет в карте пациента. Фонд поддержал санкции. Больница не оплатила штрафы. Страховая 
обратилась в суд. Три инстанции решили, что иск обоснован. 

Клиника считала, что штраф можно взыскивать только за неоказание помощи, нарушение сроков или 
требований к ее качеству. Суды не согласились: 

- перечень санкций и размер штрафов установлены в тарифном соглашении. Его должны соблюдать все 
участники ОМС в регионе; 

- расчет штрафов признали верным. 
Напомним, суды вставали на сторону клиник, когда нарушения не были связаны с качеством медпомощи. 

Ранее ВС РФ запретил штрафовать штрафовать клинику за формальные нарушения. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 13.02.2024 по делу N А43-430/2023 
Лекарственное обеспечение пациентов с ревматизмом и ревматоидным артритом: разъяснения 

Минздрава (04.03.2024) 

Пациенты с ревматизмом, ревматоидным артритом, системной красной волчанкой и болезнью Бехтерева 
вне зависимости от статуса инвалида могут получать препараты, которые включены в стандарты лечения, 
клинические рекомендации и перечень ЖНВЛП. 

Постановлением N 890 определен список лекарств, которые отпускают таким больным бесплатно. Сейчас 
препараты делят на группы по Анатомо-терапевтическо-химической классификации. С учетом этого в список 
входят в числе прочего: 

- глюкокортикоиды; 
- противоопухолевые средства и иммуномодуляторы; 
- нестероидные противовоспалительные и противоревматические препараты; 
- вазодилататоры для лечения заболеваний сердца; 
- диуретики. 
В стандарт медпомощи взрослым при ревматоидном артрите включили также сульфасалазин и 

гидроксихлорохин. 
Документ: Письмо Минздрава России от 30.11.2023 N 25-1/11441 
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